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ÎNFRĂŢIREA ROMÂNEASCĂ 
Organ al „Ligii Apărării Naţionale Creştine" ' 

La aceeaş primejdie, aceeaş soluţie 
Mă vei întreba, domnule" cititor, 

care-i primejdia? 
Răspund: prezenţa Jidanului ce

tăţean în statele creştine. 
Inzădar te îndoeşti de exactita

tea răspunsului, ori încerci a-i ani
hila efectul printr'o ironie. Te poţi 
înşela pe tine însu-ţi; dar nu poţi 
opri marşul victorios al acestui a-
devăr. 

Azi îl recunosc toate statele din 
Occidentul Europei, care au avut 
naivitatea să acorde drepturi poli
tice Jidanilor. Şi-au făcut iluzia, în 
buna lor credinţă, că vor contribui, 
la opera de asimilare a fiilor lui. 
Izrael. După aproape un veac şi 
jumătate, dela 1791 şi până astăzi; 
s'a înregistrat amara experienţă, că 
generozitatea ariană a 'fost exploa
tată de perfidia iudaică într'un 
mod ce astăzi nu se mai poate to
lera. 

Jidanul încetăţenit a rămas tot 
Jidan: cu toate apucăturile, viţiile 
şi stigmatele rassei, fixate de marii 
scriitori ai neamurilor cu cari în 
cursul istoriei. Ahaisverus a venit în 
contact. S'a folosit de noua situaţie 
spre a prăda şi a robi naţiunea-
gazdă, spre a-i dezagrega, surpa şi 
distruge organiiza,ţia ei de stat. E-
fectul convieţuirii Jidanilor încetă
ţeniţi, cu celelalte naţiuni, timp de 
cel mult un secol, se poate reduce 
precis şi incontestabil, la această 
formulă : acapararea bogăţiilor şi 
răsturnarea prin revoluţii a formei 
de guvernământ în statele care i-au 
introdus în familia naţională. 

Toate statele pătimind depe urma 
lor, recunosc astăzi existenţa acele
iaşi probleme, isvorîtă din aceeaş 
greşală iniţială: acordarea cetăţe
niei unui neam, care a dovedit că 
nu o merită. 

Te îndoeşti domnule cititor de 
identitatea problemei ân diferitele 
state europene? Proba, că e justă 
această constatare, ne-o aduce iden
titatea de soluţii. 

In toate' ţările scuturate 4« febră, 
produsă de vírusául iudaic, oricât 

de deosebit le^ar fi trecutul, oricât 
de divergente le-ar fi interesele ex
terne, oricât s'ar despărţi prin ca
racterul naţional şi aspiraţiile lor 
de viitor, o soluţie comună le leagă 
pe toate în problema jidovească, a-
junsă o primejdie, la fiecare în 
parte, şi anume: Jidanul, în secolul 
al X X I , trebue considerat î n Occi
dentul Europei ca străin. Cu alte 
cuvinte trebuie să i se ia ce i s'a 
dat, pentrucă s'a arătat nevrednic 
şi nemernic de preţiosul dar al ce
tăţeniei acordate. 

Nu amintesc soluţia din Orientul 
Europei, spre a nu mi se opune 
obiecţiunea, că această parte a Con
tinentului zace lîntr'o stare retro
gradă, în plin „obscurantism me
dieval". Faţă de oameni pătimaşi, 
ori interesaţi, este inutil să com
plici discuţia cu obiecţiuni şi repli-
caţii. • 

Rămân cu privirea aţintită nu
mai spre Occident; şi iau trei' ţări 
cu trecut deosebit, cu popoare deo
sebite, având interese externe şi 
aspiraţii de viitor, deosebite. 

Una încă răsboinică, muşcându-şi 
în ţarină armura zdrobită a unui 
Imperialism ce ameninţa libertatea 
şi independenţa celorlalte naţiuni.1 

din Europa, pe când le striga, bru
tală şi ameninţătoare: Deutschland 
über alles. Răsboiul a pus-o fa locul 
cuvenit: GERMANIA. 

Alta pacifică, senină, puternică, 
având înalta misiune* istorică de a 
impune pacea europeană postbelică, 
prin prestigiul forţei, al dreptului 
şi al civilizaţiei, ce trebue apărată 
contra instinctelor primitive şi am
biţiilor vinovate de răsturnare a ac-
luailei ordine europene. Răsboiul, 
pentru virtuţile ei miilităreşti şi 
dreptatea cauzei, îmbrăţişată de 
toată lumea civilizată, a înălţat-o 
lá meritatul loc de onoare: 
FRANŢA, prin care Dumnezeu a 
săvârşit zdrobirea imperialismului 
prusian şi înfăptuirea principiului 
naţionalităţilor: „Gesta Dei per 
Francos". 

A treia., mică, ordonată şi eu-' 
minte, mulţumindu-se să .trăiască 
într'o neutralitate perpetuă, dând 
lumii exemplu de convieţuire fră
ţească, a mai multor neamuri di
ferite, în cuprinsul strâmtelor ei 
hotare, şi adăpostind pe teritoriul 
ei instituţia, în care omenirea ge
neroasă şi naivă şi-a pus speranţa 
păcii perpetue. iRăsboiul nu a a-
tins-o : ELVEŢIA. ' 

In aceste trei ţări, fiecare cu un 
trecut, un prezent şi un viitor atât 
de deosebit, problema jidovească, 
fiind una ^i aceeaş în conseciötefe 
ei dezastruoase pentru âutohţoîni, 
provoacă un curent de reacţaune ,cu 
acelaş conţinut şi aceeaş inevitabilă, 
soluţie: Jidanul trebue, consideraţi, 
ca străin. 

Această soluţie o cer© partidul: 
naţional-socialist, de sub coiüdü^ 
cerea lui Hitler din Germania, undo 
şi-na trimis în Reichstag 107 depuV 
taţii şi l a toate alegerile comunale 
ori judeţene, dela Septemvrie 1980-
până astăzi, câştigă irezistibil, te
ren. . . 

Această soluţie o cere organizaţia 
antisemită din Elveţia în progra*-
mul ei din oare citez trei .puncte., 
esenţiale*)•: 

1.) „A nu trata pe Jidani decât 
ca străin şi ca străini periculoşi. • 

2.) A recunoaşte şi, a ne lepăda 
de toate erorile filosofice, politice:, 
şi economice cu carine-au otrăvit, 

3.) A reconstitui în ordinea ,eesm 
nomică şi în ordinea politică orga* 
nele de viaţă proprie, cure. altădată 
ne făc$au independenţi de Jiâami 
şi stăpâni la noi acasă". 

Această soluţie o cere, în Franţa 
partidul „naţional popular'', al că
rui şef a fost defunctul / > . Molie, 
fost primar al Cranului şi deputat 
în Camera franceză, partid din al 
cărui program citez următoarele 6 
puncte : 

1.) „Străinii nu au în nici într:'uri 

*) Vezi î. C. Cătuneanu: Ecouri 
din Elveţia, din „înfrăţirea Româ
nească", 15 Noemvrie 1930. 
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fel vre-Un dmesiec în guvernarea 
poporului francez. Ei nu vor putea, 
sub pretextul acordurilor interna
ţionale, să-i limiteze suveranitatea. 

2.) Jidanii sunt străini. 
3.) Nu trebue să ia parte la ela

borarea legilor franceze nici străi
nii, nici cetăţenii francezi cari au 
aderat la vre-o Internaţională, ori
care ar fi ea: masonică, muncito
rească, ţărănească, etc. 

4.) Avuţia anpnimă şi vagabondă 
constitue un pericol social. 

: 5.) Capitalul care serveşte la spo
rirea producţiei trebue să subsiste. 
Capitalul, care nu serveşte decât 
speculatorilor dela Bursă, şi care 
se află în cea mai mare parte în 
mâinile Jidanilor internaţionali, 
trebue să dispară. 

6.) Pâine şi muncă întâiu pentru 
muncitorii francezi"2). 

Ai aflat, domnule cititor, soluţiile 
la care a ajuns Franţa, unde 
Francmasoneria cu faimoasa lozin
că : liberte, egalUé, fratemité, a 
isbutit să ameţească minţile şi să 
exploateze generositatea nobilei na
ţiuni timp de mai bine 'de. un secol? 
După o crudă experienţă, France
zii fişi revizuesc fundamental opinii
le şi înţeleg să acorde beneficiile 
celor trei principii, numai în mă
sura óin care sunt compatibile cu 
interesele permanente ale naţiei, ce 
nu poate suferi nici robire econo
mică, nici atingerea suveranităţii 
în lăuntru şi in afară, excluzând 
dela acele beneficii rassa, care în
şelând toate aşteptările provoacă în 
contra ei reacţiunea naţională: ex
cluzând pe Jidani, consideraţi ca 
străini. 

Dar Francezii, treziţi în fine la 
lumina primejdiei jidoveşti;, merg 
mai departe în programul mai sus 
citat: nu inumad că îndepărtează 
pe Jidani dela viaiţa politică, dar 
exclud dela exerciţiul vieţii publice 
şi pe slugile Jidanilor, adică pe a-
cei cetăţeni Francezi, cari servesc 
interese destructive iudaice, crin a-
dereinţa lor la diferitele internaţio
nale, inventate, conduse şi finanţate 
de Jidani, spre a destrăma coheziu- • 
nea naţională şi a nimici simţul 
autohton. 

La punctul 3 sunt amintite ca 
exemple de acţiune subversivă in
ternaţională: Francmasoneria, di
feritele uniuni muncitoreşti, orga-

2 ) Vezi ziarul „La Libre Parole", 
organul Central al partidului, naţional 
popular, având drept deviză: „La 
France aux Francais", numărul .din 
Februarie 1931. Paris, XI I I . rue Bo-
billot 53, 

nizate peste hotarele naţiunilor şi 
îndreptate contra caracterului na
ţional al statelor, cum sunt inter
naţionalele muncitoreşti, sau uniu
nea internaţională a ţăranilor, cu 
care acum vre-o câţiva ani, parti
dul naţionial-'ţărănist din România, 
în demagogia lui inconştientă şi în 
patima oarbă de a cuceri puterea, 
chiar prin ajutorul duşmanilor din 
afara, luase contact şi începuse a 
întreţine colegiale legături. 

Prin punctul 4, unde se spune : 
„avuţia anonimă şi vagabondă con
stitue un pericol social", partidul 
naţional popular din Franţa pune 
fierul roşu pe o rană ce trebue 
extirpată. In această formulă sunt 
cuprinse toate acele societăţi cu ac
ţiuni la purtător, pe care Jidanii 
sub masca anonimatului le-au aca
parat, absorbind şi sugând toată 
avuţia naţională a poporului-gazdă, 
fărămitită, mobilizată şi exploatată 

Cu toată tendinţa — mai ales 
post bellica — din partea unor cu
rente social-politice, de a suprima 
principiul naţional, acest principiu 
în măsura cea mai mare s'a afir
mat tocmai în răsboiul mondial şi 
a servit Chiar de bază la încheierea 
păcii; şi continuă ansi ţinea locul 
de frunte în ciuda susziselor cu
rente, cari au ţinta de-a desfiinţa 
hotarele dintre neamurile globului 
pămâiitesc. 

După cum 'principiul naţional se 
justifică din punct de vedere social, 
cultural, moral şi politic, tot aşa 
dacă ne conducem de raza lumi
noasă a Sfintei Scripturi, vedem 
că acest principiu se justifică şi în 
biserică, adecă el se poate justifica 
şi din punct de vedere religios. în
treg Testamentul Veehiu justificând 
acest principiu, cum nu se poate 
mai bine, prin viaţa religioasă şi 
naţional-,politieă atât de strâns le
gate una de alta a poporului jido
vesc, să căutăm a-1 justifica şi pe 
baza Testamentului Nou, deşi mulţi 
cred că ar fi imposibil acest lucru. 

Sfânta Scriptura, sau Biblia, este 
acea carte, în care omul totdeauna 
şi între toate împrejurările vieţii 
sale îşi află îndrumătorul, în legă
tură cu orice chestiune. Deci este 
natural, ̂ ca şi în legătură cu tema 
citată, să fie scris ceva în „Cartea 
Cărţilor". 

Scopul Sfintei Scripturi, . fiind 
regula rea raportului omului către 
Dumnezeu şi către deaproapele, 

la Bursă, unde Finanţa internaţio
nală, adică Jidovească, dictează aşa 
cum cer interesele neamului lui 
Izrael. 

Deaceea Francezii, în menţiona
tul program, fac deosebirea precisă 
între «capitalul productiv şi capita
lul de speculaţie, parazitar şi cămă-
tăresc, in care lovind o legislaţie 
viitoare va nimici însuşi nodul vital 
al puterii actuale Jidoveşti. 

Cred. domnule cititor, care mi-ai 
întâmpinat începutul acestui arti
col ou îndoială ori ironie, că la 
sfârşitul lui, ai ajuns a-ţi rectifica 
ideile, înlesnind astfel înţelegerea 
unei probleme, în faţa căreia Apu
sul civilizat se deşteaptă şi preco
nizează măsuri radicale^ pe care 
D-ta, având în vedere prestigiul 
istoric al naţiunilor intrate în luptă, 
nu le poţi considera drept exage
rate. 

_/. C. CĂTJJNEANll. 

mai mult sub raport etic, natural 
că chestiunea principiului naţional 
va fi mai puţin atinsă în raport cu 
extenziunea Sfintei Cărţi. Şi întru
cât este atins direct sau indirect 
acest principiu, de aceasta mă voiu 
ocupa în cele următoare. 

îndreptăţirea principiului naţio
nal în biserică se poate dovedi în
tre altele, prin următoarele citate 
din Sfânta Scriptură : 

„Dreptaoeea mergând învăţaţi 
toate neamurile..." (Mat. X X V I I I . 
19). 

Pentru ce ar mai fi trimis Isus 
pe apostolii săi la toate neamurile, 
dacă acelea n'ar fi fost îndreptăţite 
să trăiască cu limba lor, în legea 
lor, cu însuşirile lor culturale reli
gioase şi naţionale — între margi
nile ţării lor? . 

Alt citat: „Tot sufletul să şe su-
pue stăpânulor celor mai înalte, că 
nu este stăpânie fără numai dela 
Dumnezeu, şi stăpâniile cari, sunt, 
dela Dumnezeu sunt rânduite". 
(Rom. X I I I . 1). 

'Ce este „stăpânia" depe pământ? 
că de aceea este aici vorba, dacă 
nu domnia unui neam între grani
ţele ţării lui, având sub stăpânirea 
lui şi minoritari, cărora le sună 
acestea cuvinte; precum erau şi Ji
dovii în împărăţia romană, având 
oareşicare stăpânire provincială şi 
ei, însă erau supuşi unei stăpâniri 
mai mari, a Romanilor. 

Alt citat: „Şi a făcut dintr'un 
sânge tot neamul omanesc, să locu-

Cum se poate justifica principiul national în 
biserică, pe baza Sfintei Scripturi? 
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iască peste toată faţa pământului, 
aşezând vremile cele mai înainte 
rânduite, ;şi hotar lăcUinţei lor". 
(Fapt. X V I I . 26). 

Ce înţeles are cita/tul acesta, decât 
că Dumnezeu a făcut toate naţiu
nile ce locuesc pe faţa pământului, 
a'şezându-le între' hotarele ţării lor. 
Deci> e îndreptăţită naţionalitatea şi 
prin ea principiul national. 

Alt citat: „Şi s'au umplut toţi de 
Duhul Sfânt, şi au început a vorbi 
într'alte limbi, precum le da lor 
Duhul a grăi. Şi erau în Ierusalim 
lăcuitori Jidovi; şi bărbaţi vred
nici din tot neamul, ce este subt 
ceriu. Iară dacă s'au făcut glasul 
aceste, s'a adunat mulţimea .şi s'au 
turburat, căci auzea fiecare pe ei 
grăind în limba sa. Şi iară se spăi-
mântau toţi. şi se mirau, zicând 
unul către altul: au nu iată toţi 
aceştia, cari grăesc Calelieni sunt, 
şi cum fiecare auzim limba noastră, 
în care ne^am născut. Partenii şi 
Midieniii şi Elimifenii şi cei ce 
trăesc în Mesopotamia, în ludea şi 
în Gapadochia, în Pont şi în Asia. 
In Frighia şi în Pamifilia, în .Egipt 
şi în părţile Libei cele de lângă 
Qhirimia, şi nemernicii Romani şi 
Jidovii şi veneticii, Critenii şi lAva-
riitenii. auzim pe ei în limbile noa
stre grăind (măririle lui Dumnezeu" 
(Fapt. I I . 4—11). 

Acest citat ne arată minunea în
zestrării apostolilor — ca oameni 
simpli — cu cunoştinţele mai mul
tor limbi. Acest lucru nu s'a produs 
numai de dragul apostolilor, nici 
chiar nuimai pentru ansi arăta 
Dumnezeu puterea de a face mi
nuni, căci aceea era îndeajuns do
vedită de către Domnul Christos, 
— ci mai mult de dragul „limbi
lor", adecă a neamurilor sau naţio
nalităţilor, pe a căror îndreptăţire 
la viaţă, nu numai că a recunos-
cut-o Dumnezeu, dară îşi arată şi 
nemărginita Sa dragoste faţă de 
ele, făcând de draigul lor, ca să poa
tă fi şi: ele părtaşe harului dumne-
zeesc. prin primirea direct în lim
bile lor, a învăţăturilor dumneze
ieşti. 

Alt citat: „Au doară Dumnezeu 
este al Jidovilor numai, iară nu şi 
al limbilor, adevărat şi al păgâni
lor (limbilor)". (Rom. I I I . 29). 

Cred că acestea citate sunt de-
ajuns dintre acelea prin carii se 
dovedeşte direct îndreptăţirea exis
tenţei limbilor sau neamurilor. 

Acum să vedem,yre-o câteva ci
tate de acelea prin cari indirect se 
recunosc limbile, făcându-se în
tr'un sens ' sau altul amintire de 
ele. 

Aşa la I Corint. X I V . 19 se zice : 

„In biserică voesc cinci cuvinte 
a grăi cu1 înţeles (adecă în limba 
ascultătorilor), ca şi pe alţii să-i 
învăţ, decât zecemii de cuvinte în 
limbă străină". 

La Galateni, VI . 9, 10 se zice : 
„Iară a face bine să nu ne lene

vim, că la vremea sa vom secera 
neostenind. Deci dară până avem 
vreme să facem lucru bun către 
toţi, dar mai vârtos către cei de o 
credinţă". (Natural, fără a degene
ra în egoism). 

Iară la Faßt. X I I . 22 se zice : 
„Şi a zis către mine: mergi că 

eu la neamuri departe te voiu tri
mite pe tine". 

La Rom. I. 5 se scrie : 
„Prin carele am luat darul şi 

apostolia spre ascultarea credinţei 
întru toate neamurile pentru nu
mele lui". 

Tot acolo la XV. 9—1:2 se scrie : 
„Iară neamurile după milă să 

mărească pe Dumnezeu, precum 
este scris: pentru aceasta mă voiu 
mărturisi Ţie întru neamuri Doam
ne, şi numele Tău voiu cântia". Şi 
iară zice: „veseliţi-vă neamuri cu 
popor ui'lui. Şi iară lăudaţi pe Dom
nul toate neamurile şi-L înălţaţi pe 
Dânsul toate popoarele". Şi Isaia 
încă zice „fi-va rădăcina lui lessei 
şi cel ce se va scula, să stăpânească 
pe neamuri yîntru acela neamurile 
vor nădăjdui". 

Tot acolo, la XV. 18 se zice: 
,.Că nu cutez a zice, ceva din cele 

ce nu a lucrat Hristos prin mine, 
spre ascultarea neamurilor". 

Tot acolo, la XV. 16 se scrie: 
„Ca să fiu eu slujitor lui IBIUB 

Christas întru neamuri, slujind cu 
sfinţenie evanghelia lui Dumnezeu, 
ca să fie jertfa cea din neamuri 
bine primită şi sfinţită întru Du
hul Sfânt". 

Tot la Rom. XV. 27 se zice: 
„Că bine au voit şi dator. Ie sunt 

lor, că de vremece întru cele duhov
niceşti ale lor s'au împărtăşit nea
murile, dator sunt şi întru cele tru
peşti a le 'sluji lor". 

La Mat. V I I I . 11, 12 se zice: 
„Insă zic vouă că mulţi dela ră

sărituri şi dela afpusuri vor veni şi 
se vor odihni cu Avram cu Isac şi 
cu Iacob întru împărăţia cerurilor, 
ia;ră~ fiii împărăţiei se vor arunca 
îritru înturierecul cel mai dinafară, 
acolo va fi plâns şi serâşnirea din
ţilor". — Va să zică „mulţi", adecă 
mulţime de indivizi din popoarele 
de alt neam dela apus şi răsărit. — 
Iarăşi evident că Dumnezeu n'a ne
socotit zidirea manilor Sale, când a 
spus prin cuvintele Fiului Său vor
bele citate aici, prin cari deadrep-
tul pune în avantagiu neamurile, 

faţă de poporul ales, pe a cărui fii, 
îi destină întunerecului celui mai 
dinafară. 

Abstand dela învăţătura şi măr
turisirea teologilor, că toate sunt 
create de Dumnezeu, aceste citate 
culese din Sfânta Scriptură, încă. 
dovedesc existenţa eu drept dumne-
zeese a neamurilor; şi sunt sigilate 
prin cuvintele sfântului evanghelist 
Ioan: „ . . .şi fără de Dânsul nimic 
nu s'a făcut, ce s'a făcut" ( I . — 3 ) , 
va să zică mici neamurile, cari fi
ind creatura lui Dumnezeu, cu în
ceputul distinctiv dela turnul Ba
bei şi a dezvoltării şi înmulţirii 
posterioare sub influinţa deosebite
lor clime depe globul pământesc, 
au dreptul la viaţa lor naţiofţaţă. ' 

Prin aceste citate cu înţeles atât, 
de clar, se justifică îndeajuns prin-, 
ciprul naţional în biserică. 

Şi acum să-mi fie permis ia mer
ge cu un pas mai departe. 

Biserica noastră naţională, cred 
că e în puţină rătăcire, când pe 
baza poruncei: „Să iubeşti şi pé 
duşmanul tău", merge cu indulgen
ţa faţă de duşmanii neamului pana 
la infinit; din care pricină sufere 
atât Neamul, cât şi Biserica, Să 
facem o paralelă între viaţa so
cială a individului şi între viaţa so-' 
cială a unui neam — deşi ne de
părtăm puţin de subiect — în ceea
ce priveşte conduita ce are de ob
servat o parte faţă de cealaltă şi 
să vedem la ce oonclmziuni vom/ 
ajunge. x

 y 

Precum un individ :— zicem 
creştin — e dator a se îngriji de 
integritatea sa fizică şi morală în 
interesul fericirii sale, aceleaşi în
datoriri le are şi un neam1, în inte
resul conservării şi fericirii sale. 
Precum un individ trebue să se 
ferească de duşmani, câşitigându-ii 
nrîn mijloace creştineşti, de prie^ 
tini — dacă se poate — tot atşa are 
să purceadă ,si un neam, faţă de 
dusmamii săi de alte neamuri.-

Iar când ne fratele tău nu-1 poţi 
îndrepta, nici muistrâindu-1 între 
tine si între el. nici înainte a doua 
sau trei mărturii, si nicí înaintea 
soborului, să-fi fie ţie ca un paaâ/n 
•ii ca un vameş, — zice ^scriptura. 
Tot asemenea pe»dusmianii neamur 
lui. dacă nu-i, putem întoarce si 
^âstiara de prieteni, atunci- si aceia 
trebuesc socotiţi ca irrste păgâni ei 
v a m e ş i . . . şi frebuesc trataţi tn con-
Spriniă 

Bilserica noastră aduce servicii 
rele Neamului prin indulgenţa, saii 
nepăsarea ei prea mare ifaţă ca 
aţâţi duşmani, mai ou seamă ''an.-
terni, pe cari nu-i putem câştiga 
prin nici un mijloc creştinesc, .peil-' 
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tru pace şi dragoste faţă de Patria, 
ocrotitoare. Căci pe când duşmanii 
noştri luptă cu toate armele pentru 
a submina şi slăbi statul, •—• Bise
rica aplică faţă de ei dragostea 
evanghelică şi principiul capului 
plecat, zicând fiilor săi să-şi bage 
sabia în teacă; tocmai ca sectarii, 
cari în faţa duşmanului, ne în
deamnă ostaşii la depunerea arme
lor * ) . 

Aceasta ţinută a bisericii noastre 
trebue neapărat schimbaită, nu nu-

* ) Mi^ar plăcea, dacă cei doi préa-
cuviaşi arhimandriţi — de Bucureşti 
şi Someş—-cari aducând osanale Dlui 
Socor în coloanele ziarului ^Diminea
ţa" pentru iiiorocul de a îi scăpat tea
făr spre marele bine al umanităţii, de 
arma elevului Dumitrescu, şi au pro?-
cat în preoţii antisemiţi, — ar lua act 
de asemănarea de mai sus şil de întreg 
articoLul acesta, aducandu-mă la ade
văr, 'dacă sunt în rătăcire. 

Nu e de mirare că în biblie, se 
vorbeşte de Estcra, cum a devenit 
Regină la curte, prin un conaţional 
Iudeu politician şi cu nume de per
san, care trădător pentru ţara Per
şilor, a indus în eroare pe Rege, 
făcând sănşi gonească soţia legitimă 
şi să omoatre pe primul ministru şi 
antisemiţi din vremea aceea. 

Ori şi pe ce meleaguri 'ar pătrun
de omida jutdaica, e în saragele lor, 
că să producă nelegiuiri, jafuri şi 
omoruri. 

, Biblia ne stă mărturie veşnică 
Şi lucru ciudat, iată cum, tot un 

fiu al lui Izriael, deci tot un Iuda 
vânzător şi deci omorfitor de profeţi, 
\se găseşte a omorî şi pe un fiu, ne
pot al profetului Mahomed.. 

întâmplarea a făcut să citesc o 
carte franceză, despre coloniile me-
diteranee şi să găsesc acolo pasa-
giile ce le expun aci în traducere : 

„Spre anul 720 ai erei creştine, 
fugind de 'persemţia fraţilor săi 
musulmani Maulay Idriss, scoboră-
tor direct din profet, s'a oprit la 
Volubilies, devenit Oulili dela pleca
rea Romanilor. In cetatea încă, în
floritoare, • el propagă" Péienilor 
creştini şi Iudeilor, pura doctrină 
alui Mahomed. ' 

Această dată marchează naşterea 
Islamului în Maroc şi în locurile a-
îese de împăraţii romani, pentru a 
fi o capitală, o citadelă, unde în 
mod normal, creştinismul ar fi: tre-

'buit să se implanteze ca în restul 
lumei romane. 

Fes şi Qwszan, oraşe sfinte, nu 

mai faţă de străini, ci şi faţă de 
fiii săi rătăciţi, şi păşit mai energic, 
•în faţă cu orice duşman al Neamu
lui şl al Bisericii. 'Căci pe baza 
principiului naţional, Biserica noa
stră care mai poartă şi titlul de 
„naţională", este cu atât mai în
dreptăţită a se conduce de princi
piul acesta, natural, lin sens evan
ghelic. Cu toate acestea în cazuri 
grave, suntódmise chiar şi de evan
ghelie, mijloacele excepţionale. 

Deci, precum Mântuitorul a cu
răţit biserica, lăcaşul Tatălui Său, 
de siamsari, şi noi cu biciu de foc 
să , curăţim Ţara aceasta, lăcaşul 
Neamului nostru — acest templu 
sfinţit în cursul veacurilor cu sân
gele strămoşilor şi mai în urmă a 
icelor 800.0ÖO — de toţi aceia, cari 
îl vând, îl jefuesc şi îl spurcă! 

„Preoţi, cu crucea 'n frunte /" 

Preot P. MATEI 
— Mureş. — 

apropie ca mputaţie, nici ca an
tichitate, oraşul lui Moulay Idriss, 
unde repauzează nepotul profetului, 
acela care aduse din îndepărtatele 
locuri ale Mecăi, lumina Islamului: 
Când se ştie origina oraşului Mou
lay Idriss, se înţelege veneraţia de 
care Arabii şi Berberii îl încon
joară. , , 

Ura vrăşmaşilor, marelui sfânt, 
îl urmări până în această retragere 
glorioasă, si in Orient fu hotărîtă 
moartea sa. Inamicii, aleseră pen
tru a îndeplini opera lor, un Jidan 
(JUIF). Acesta jurând, de a se con
verti la Islamiism, devine intimul 
lui Moulay Idriss, îlL otrăvi şi apoi 
fugi. Acest act de barbarie aruncă 
ţara în consternare. Primul apostol 
al coranului, sfântul fu înhumat în 
oraş, care poartă numele său şi 
unde el avea obiceiul de a veni ade
sea a se ruga în singurătate. 

Otrăvirea apostolului Moulay 
Idriss, e în mod cert, origina urei 
pe care o profesează de atunci Ma
rocanii asupra Izraeliţilor, instru
mentele acedtei crime, şi pentru co
religionarii \or Algerieni, cari au 
fost instigatori. Scoborîtor al lui 
Moulay Idriss I, fu Moulay Idriss 
fiul, fondatorul oraşului Fez şi pa
tronul incontestabil al acestui oraş, , 
care adăposteşte, mormântul său, 
sub o măreaţă şi impozantă mo-
sche". 

Islamul, ca şi creştinismul, dela 
care s'a inspirat, a pecetluit deci 
cu sânge credinţa, şi tot prin o tră
dare a celui mai nemernic şi fără 
caracter neom. 

Ortodoxismul din orient, ca şi 
Catolicismul occidental, trebue să 
se opună cu înverşunare curentului 
de desbinare, acestei ' lovituri, ce 
le vine din partea Iudaismului în
tronat în secte, şi mai aţes supra
pus în oculta societate Francmaso
nică. 

Organizaţiei atât de înverşunate 
a Jidanilor, trebuie să i se opue, 
tot aşa la egal o organizare creşti
nă, altfel cu greu-se va putea birui 
în luptă, 

T. IONESCU 
— Bucureşti. — 

k fl. H. G. $i alegerile de mâine 
Inconifestabil că congresele impo

zante, pe care L. A. N . C. le-a ţinut 
în diverse părţi ale ţării, şi cari 
congrese au culminat printr'o ade
vărată sărbătoare a reînvierii noa
stre naţionale, marcheaiză pentru 
puternica organizaţie a L. A . N . C. 
o evoluţie crescândă oü adânci re
percusiuni asupra viitorului naţiei 
româneşti. Era firesc şi natural, ca 
după doi ani şi jumătate de guver
nare naţiional-ţărănistă, regimul cel 
mâi odios, regimul de ocupaţie, ce 
a prezidat la opera de desmembra-
re a unităţii noastre naţionale, şi 
carie regim s'a prăbuşit în clamoa
rea şi dispreţul întregei opinii pu
blice, să accelereze procesul oe fatal 
a adus la cimentarea curentului na
ţionalist creştin. 

Dela Hoţim la Timişoara, şi dela 
Sáítu-Mare la Cetatea Albă, pretu
tindeni doctrina cuzistă înregistrea
ză noi etape constructive în mersul 
ei- Numele lui A. G. iQuza pomenit 
cu o notă de candidă evanghelie, 
constituie supremul argument al 
victoriei finale, în ziuă atacului de
cisiv. Comandamentul L. A. N . C. 
a fost, este şi va fi fluidul impera
tiv, ce va infuza tuturor luptători
lor cuzişti energia, puterea de re
zistenţă şi voinţa de a învinge cu 
orice preţ. • 

Roadele muncii fără preget ale 
luptătorilor entuziaşti ai L. A. N . C. 
se văd astăzi. în pofida tuturor rău
tăcioşilor, neputincioşilor şi nemer
nicilor fără simţ şi scrupule, din 
aşa, zisele partide politice, ice-au dat 
un fiasco complect, prin lipsa lor 
de pregătire în treburile publice. 
Alegerile de mâine vor aduce afir
marea curentului naţionalist creş
tin, prin intrarea. în parlament, a 
circla 50 deputaţi şi senatori cuzişti 
oare îşi vor face conştiincios da
toria,. , , 

Trăiască L. A. N. C.! 
Trăiască A. G. Cusa! 

MIHAIL DELA SEVERIN. 

Un crucificat al Islamului 
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Prăbuşindu-se r e g i m u l 
Maniu — Mironescu de la 
putere nu din conflict cu 
Coroana, nici cu Parla
mentul, ci din propria lui 
incapacitate, necinste şi ri
sipă a Mii ului public, lu
mea românească a avut timp 
de două săptămâni prilejul 
să mai constate încă odată 
cine sunt partidele politice. 

După târgueli, adânc des-
gustătoare, în care nu s'a 
discutat un program, ci 
numai pretenţii deşarte 1$ 
locuri de miniştri şi parla
mentari, Guvernul, cerut 
stăruitor de M, S. Regele/ 
guvernul „Uniunei naţiona
le" nu a putut lua naştere, 
din cauza^ lipsei de patrio
tism a politieianicor, cari }n 
sufletul lor uscat şi strâmt, 
intrigant şl lacom au văzut 
şi de asta dată numai inte
resele de partid, rămânând 
orţ>JI» nevojle ţ4ru şi surzi 
la cuvântul regal, 

S'a făcut Mn nöii flov»d$ 
că dela partide nu este ni
mic bun de aşteptat. 

După ultimul examen po
liţie, în e»re p»rţjdeie m 
deeázut (le la pretenţia d§ 
a mai guverna ţara, M , 
Begele a chemat la cârmă 
pe Dl. Meolae Iorga, for
mând un guyern câye ne? 
fiind de partid, sperăm că 
nu se va împărtăşi din pă-
eaţeje cari au compromis 
partidele. 

Vom avea Alegeri general© 
în cursul lunei Iunie; pen-
tru-că nu se poate porni la 
o guvernare de îndreptare 
în tovărăşia cu aceia» cavi 
au încurcat toate rosturile 
şi au sărăcit întreaga popu
laţie a ţării. Ku se poate 
guverna éu parlamentul nă-
ţionai-ţftr&nfet, par^ în afară 
de slugărnicie faţă de fl»WCa 
ministerială, nu a mai do
vedit de cât pornirea, fără 

frâu şi fără' ruşine, de a-şi 
sătura foamea milenară. Din 
cauza regimului Maniu — 
Mironescu ţara e pe margi
nea prăpastiei; cu autorii 
dezastrului economic şi al 
risipei financiare ori-ce în
cercare de éolaborare este 
o zadarnică iluzie. 

Vor veni alegeri. S'a fă
cut destulă experienţă cu 
guvernarea partidelor. Fie
care d i» ele ne*» guvernat 
de două ori, timp die 12 ani: 
şi liberali şi averescani şi 
naţional-ţărănişti. Hu mai 
merită nici un crezământ. 

Acuih înţelege, simte ori* 
şi cine unde am ajuns. 

Fiecare Român, păţit prin 
guvernarea partidelor şi de
ci cuminţţt, işi face b d»to-

In ziua de 23 Aprilie a avut loc 
la Sighet in palatul cultural, con
ferinţa D-lui Profesor / . C, Cătu-
neanu, invitat fiind de Preşedintele 
Astrei în Maramureş, Dr. llea. 

A asistat tot ce Sighetul înhumară 
c& Români, dornici de a an#i glasul 
adevărului în legătură cu chestiu
nea Jidovească, precum şi mulţi 
fruntaşi ai satelor din împrejurime. 
Conferenţiarul ocupându-se în spe
cial de atitudinea lui Mihail Ko-
gălniceanu, fată de primejdia jido
vească, a, amintit cum întreaga ge
neraţie dela 1848-, care nena făurit 
România mică şi independentă, a 
trebuit să fie antisemită spre a ne 
apăra naţia de invazia jidovească 
cu fireştile ei conisjeciaite : subjuga
rea economică şi :aica!pararea, con
ducerii politice. 

Spre deosebire de toti biografii 
marelui om de statt, Dl. I. C, 
Cătuneanu a adus înaintea publi
cului documente din activite/teii. lui 
K'Ogălniceanu ca deputat/în Diva
nul ad-hoc al Moldovei la 1857 şi 
ca Ministru la 1869 spre a scoate 

rie către această ţară, neno
rocită de politiciani, să-ie 
respingă propaganda miero
asă şi mincinoasă şi să-şi 
pună'toată încrederea în or
ganizaţia Lé A. TS. C. care 
păşeşte în alegeri cu fruntea 
sus şi conştiinţa curată. 

îi oi suntem astă-zi singura 
reservă morală a ţării; iar 
mâine, cu ajutorul naţie, pe 
care voim să o desrobîm de 
Jidani şi politiciani jidoviţi; 
vom fi o forţă politică peste 
care nu se va putea treefe. 
La luptă, fraţi Români! 

Trăiască conducătorul nos
tru luminat şi neînfricat 4. 
C. Cuza. 

în evjdentä pawederea §i cujrajwl 
peşpfrânit .'al"^mmstßtv^ bărbat 
politic, care pena djat îrop$oprj«!tă-
rirea ţăranilor si secuilariaaasea avţe» 
rilor mănăstireişti. 

D i n luminoasa conferiptă, so l id 

documen.tată, publicul d<$ânidind 
convingerea că este drgiajptă cţwiza 
L. A. N. C , desvotelÄ pe aceâmei 

linie de gândire -şi- simţire o a r e a 

călăuzit îşi pe M. Kogălnieeanu, şira 
manifestat mulţumirea aplaudând" 
călduros pe conferenţi#ui 
C l u j . / ' • 

MARTOROCULAR. 

- RepuGUcâ Tn Spania 
Evenimentele petrecute în Snania 

sunt consecinţele macbjjn̂ uţhjiniilor 
francmasonice, adică a tortei ocul
te Jidoveşti. Aceste forţe, oooiîorim: 
programului masonic, a : i&butit şa 
de asta dată eă răstoarne cale două; 
puteri, cari asigură menţinerea or-; 
dinei: Monarhia şi Biserica, Asaí 
ţrebuesc văzute perţurbaţiunile des-" 
lănţuito peste Piremei. Toate ceJéMr, 
te explicaţii sunt luate dela suipra-
faţă, nu din adâncul adevăratelor 
cauze. , ' 

Din conferinţele Astrei mM&wrm$Ş 

S i t u a ţ i a p o l i t i c a 
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R o m â n i, 

Liga Apărării Naţionale Creştine, 
în frunte cu Preşedintele ei Suprem A. C. Cuza 

Vă salută cu cuvintele sale de ordine: 

Hristos, Regele, Naţiunea 
R o m â n i a a R o m â n i i o r. 

Semnul nostru în alegeri este linia culcată. 

Ne închinăm învăţăturii lui Hristos, care zice: 
„Iubeşte pe deaproapele tău ca pe tine însuti". Şi cu 

, cât ne vom putea- apropia mai mult de tinta ce ne-o 
arată Fiul lui Dumnezeu, cu atât vom reuşi să în
făptuim împărăţia Lui pe acest pământ românesc, 
înstăpânit azi de spirit rău, de spirit duşman, de 
vrajba celui ce-a vândut odinioară pe Hristos, de 
Iuda. 

Români, Voi încă sunteţi de vină, că tara noastră 
românească a ajuns aici! Nu sunteţi mai buni, decât 
toţi acei domini • şi conducători ai .voştri, cari -Vau 
vândut interesele voastre străinilor de neam şi în 
deosebi străinilor de lege. 

Oare, nu v'aţi vândut votul vostru acelora, cari 
v'au făgăduit marea cu sarea,-scutire întreagă de dări, 
şi alte lucruri, ce nu se pot da în nici o iţară depe faţa 

. pământului? Nu v'aţi îngrămădit cu steaguri şi table, 
pe autobusele gratuite, spre Cluj, .gratuite înapoi, pri
mind tocane, şi bucurându-vă de' beutura primită? 
Nu v'aţi dat seama de cheltuelile făcute cu adunările 
mari ale partidelor politice, că aceste cheltueli, tot 
voi, tara are să le plătească — înzecit? Căci nu cre
deţi că dă cineva din buzunarul său milioane, fără 
să profite. . . ' ^ 

Şi.ş'au împărţit.-Românii în partide, şi se vrăşmă-
şesc de moarte. Şi cum se bucură duşmanii! Jidanii, 
corbii naţiunilor, se'niruptă azi, adăpostiindu-se în 
•toate partidele, spre a fi prezenţi la desfătarea celor 
tari şi la jupuirea voastră, a mulţimii celor slabi. 

Sunteţi răi şi lacomi, şi răsbunarea e dreaptă. 
Deschideţi oohii sufletului şi a inimii voastre, să 

vadă, bă împărţirea şi cearta Românilor pe partide 
nu-i bună. 

Nu există partid bun azi, în ţara noastră. 
Partidele cari ne-au guvernat sunt alcătuite din 

oameni răi, lacomi, cu greşeli, şi cu păcate multe. 
Oameni buni, oameni cari să se apropie de adevăr 
şi de dreptate, sunt puţini, puţini de tot. Dar sunt şi 
la noi. Un astfel de om trebue ales, liber si neîncătu-
şat de partizani^ care să-şi ducă la îndeplinire planul 
sufletului său drept şi mare. 

Cuza, Preşedintele Suprem al Ligii Apărării Na
ţionale Creştine, este' un astfel de om, care din tinereţe, 
până la vârsta Itri înaintată, necontenit a luptat pen
tru adevăr, scoţând la lumină şi dovedind, din toate 
punctele de vedere, pericolul jidovesc, ce ameninţă na
ţiunile şi creştinismul. 

Nepot de-al lui Cuza-Vodă, cu mintea lui ageră şi 
luminată, putea câştiga orice mărire; ,dar nu i-a 
trebuit: el e propovăduitorul adevărului, ce nu se va 
clătina. El este o chezăşie. El e apostolul acestor cre
dinţe : „Partidele prin firea şi lăcomia partizanilor 
lor, prin aşa zisa democraţie, ne-au'cufundat în tică
loşia în care ne găsim". 

Liga Apărării Naţionale Creştine, e un mănunchiu 
de oameni, legaţi cu jurământ să susţină acest adevăr 
în interesul sfânt al cauzei. 

Români' Adevărul, ea şi aurul, numai o fărâmă 
să fie desvălit, ajunge. • 

Partidele, politice cu armatele lor de propovădui
tori dé vrajbă, le-aţi văzut. In slujba lor stau Jidanii, 
cu gazetele, cu băncije şi avuţiile lor imense, toate re
zultate ale necinstei şi speculaţiei muncii voastre pro
ductive. Partidele politice azi le cunoaşteţi din fapte. 
Legaţi fi putut cunoaşte, după tovarăşi. 

L. A . N . C. n'are Jidani. Ea. este contra lor şi 
contra jafului de tot soiul. Faţă de numărul cel mare 
al celor răi, e natural că adevărul Ligii', în clasa celor 
învăţaţi, să găsească prea putini propovăduitori. Pro-
povăduirea adevărului creştin, trebue m o faceţi voi, 
Românii cei mulţi, cei oropsiţi şi nedreptăţiţi, ca să 
vă apăraţi de jaful şi. nedreptatea acelora, mai tari, 
cari au interesul de-a vă nedreptăţi şi jefui, mai 
departe. 

Ca D-nii CUZA dela Iaşi, CĂTUNEANU Aúa. 
Cluj, nuns multi, nici îa noi, nici airea... Munca lor 
în besna ticăloşiei, e munca mântuirii naţionale. Pu
neţi-vă în slujba acestei mântuiri propovăduind ade
vărul, în interesul vostru comun, acei .multi :§i, ne
dreptăţiţi. 

Ce puteţi aştepta dela isbânda „cuzismului?" 
Iată, ce : 
Apărarea muncii şi a produsului ei de cei ce o 

speculează şi înstrăinează. -
Mântuirea ţării, de paraziţi Cine smnt paraziţii? 

Aceia, cari nu trăiesc din munca lor proprie, ci din 
munca şi truda altora. Păducheleşi căpuşa depe oi sunt 
fiinţe parazitare, pentrucă trăiesc sugând sângele altor 
fiinţe, animale caşi ele, şi cari paraziţi, spre a nu f i 
văzuţi, împrumută culoarea pielii în care s'au înfipt.; 
Paraziţi'sunt buretele depe salcie şi vâscul, cari de-
asemenea împrumută culoarea plantelor pe care cresc. 
Paraziţi sunt Jidanii, cari între Unguri zic că-s Un
guri, între Români se dauj Români şi trăiesc aşa de 



sute şi mii de aoxi îiitre neamuri, speculându-le avutul 
şi aducându-le la sapă de lemn, situaţie, ce azi nu se 
mai poate tăgădui, şi nici nu se mai poate suferi. Dar 
paraziţi sunt şi Românii, cari nu se deosebesc decât 
cu numele 'de Jidanii, cu cari se întovărăşesc. Vidri-
ghinii şi Boilii şi Dobreştii, în general Gonstantinescu-
Porcii, trebue să dispară din viata noastră politică, 
averile lor trebuesc confiscate, şi furii şi răufăcătorii, 
şi cei mari, ca şi cei mici, să-şi ia pedeapsa. 

Toate funcţiile, cu rost, sunt folositoare. Toate 
funcţiile, fără rost, înfiinţate să înbuibeze persoana, 
fără-a fi trebuinţă de ele, sunt cuiburi de trântori. 
Ori Statul e dator să uşureze traiul locuitorilor. Locui
torii sunt datori, în schimb, să muncească cinstit, şi 
pentru aceasta e' nevoie ca şi răsplata să se împartă 
creştineşte." 

Pământurile, pădurile, fabricele, exploatările, fur
niturile, L. A. N . , G. le va readuce, în stăpânirea Ro
mânilor. 

Revizuirea averilor, nu cei mânjiţi sunt în stare 
a o face. Numai Liga Apărării Naţionale Creştine o 
va putea îndeplini, pentrucă nu are în sânul ei nici 
Jidani şi nici oameni întovărăşiţi ou Jidanii. 

Numai L. A. N . C. va putea .pedepsi ticăloşiile 
funcţionarilor necorecţi, oploşiţi astăzi de partidele 
politice. 

Regele este piatra fixă şi simbolul de statornicire 
şi •tărie a vieţii-noastre de stat. 

Urmând ^înţelepciunea şi nizuindunne a ne apro
pia de cerinţele lînvăţăturilor lui Hristos, prin întro
narea dreptăţii, Naţiunea se va reface, recâştigând 
nădejdi noi şi condiţiuni reale la o viaţă bună şi 
sănătoasă. 

Spre a feri atât pe producător, cât şi pe consu
mator, de speculă, schimbul de producte va fi •organi
zat şi satisfăcut în întregime, de cooperative. 

înşelăciunea şi frauda se va pedepsi aspru. 
Speculatorii de rassă, Jidanii, ne mai găsându-şi 

'în organismul ţării noaátre rostul, ne vor părăsi. 

In tot cazul, elementul românesc scăpat.fiind d© 
paraziţi şi înşelători, se va însănătoşa şi întări, r©-' 
dobândind poziţiile astăzi pierdute. -

Românizarea oraşelor şi a instituţiilor înstrăina
te, se va face astfel dela sine. 

Dreptatea devenind baza reală a întregei aşezări 
sociale, produsele economului de pământ îşi vor re
căpăta preţul ce li se cuvine. Cooperativele îşi vor 
extinde binefacerile, şi asupra agriculturii, care va 
răsplăti munca şi va înviora viaţa dela sate. * 

Bunăstarea satelor va influenţa în bine şi aceea a 
oraşelor. 

Se va înfrâna cămătăria, prin pedepse aspre. 
Se vor examina contractele de înstrăinare a hxi-

nurilor Statului şi se va căuta soluţionarea eorăspun-
zătoare. , , 

őe vor desfiinţa directoratele regionale cu întreaga, 
lege administrativă, căutând micşorarea cheltuielilor 
ce-au dus ţara la disperare. r. •. .,?•; 

Vom curaţi armata de Jidani. 
Se vor reduce taxele şcolare. 
In licee şi universităţi, se va stabili numărul ce va 

putea ti primit. 
Se vor revizui încetăţănirile, trimiţând străjjiii 

invadaţi, peste graniţă. • , 
Se-va scădea numărul deputaţilor şi senatoriloir. 

Românii Partidele politice aţi. văzut ce bisae, vă 
pot aduce. Spre a scăpa ţara de nevoi, trebue şă lupr 
taţi cu toţii, la loc bun. Judecaţi româneşte. Cine se 
întovărăşeşte cu hoţii nu poate fi om de omenie.; Cine, 
se întovărăşeşte cu Jidanii poate el avea suflet cnestiäa?-

Nói vrem unirea tuturor bunilor Români, îa.tr'ua 
mănunchiu, contra puhoiului jidovesc. , , . 

Organizaţi-vă peste tot şi la sate şi la oraşe i n . 
L. A. N. C. 

In alegeri votaţi linia culcată : 
Cu D-zeu înainte. 

LIGA APĂRĂRII NATIONALE CREŞTINE 
Cluj, Str. Bob No. 7. 

Români luaţi aminte c ă : 
Suedia şi Norvegia are un Jidan la 7500 lotuitori; Spania 1 jidan la 6200; Anglia 1 jidan 
la 800; Franţa 1 jidan la 450; Belgia 1 jidan la 420; Serbia 1 jidan la 120: Italia t jidan 
la 80; Bulgaria 1 jidan la 78; Rusia 1 jidan la 76; Germania 1 jidan la 63: Austria 1 jidan 
la 23; Turcia 1 jidan la 21 ; Ungaria 1 jidan la 16; Polonia 1 jidan la 13 r iar România 
are 1 jidan la 7 locuitori. 
Homaiii întrebaţi-va: 

Câte firme adevărat româneşti yedeţi la prăvăliile şi atelierele din oraşele Ardealului, 
Bucovinei, Basarabiei şi Moldovei ? 

Câţi avocaţi adevărat Români întâlniţi în barourile din Bucureşti, laşi, Cernăuţi Cluj, 
"Chişinău, Oradea, Timişoara, Arad şi Galaţi ? 

Câţi medici şi câte farmacii, aparţinând adevăraţilor Români, îngrijesc de sănătatea 
noastră şi vând medicamente pe tot cpprinsul României Mari? 

Câţi cârciumari vă otrăvesc^sănătatea cu alcool; şi câţi din ei sunt Jidani? 1 

Câte fabrici de spirt sunt îri România Mare şi cine le stăpâneşte? 
Creştini! 

Câţi jidani sunt slugi la creştini ? Câţi jidani sunt tăetori de lemne în păduri, sau 
lucrători în băi (mine)? Căţi jidani sunt măturători de străzi şi altele? 

~*Frate Române, răspândeşte mai departe adevărul ca şi noi! 

din Liga Apărării Naţionale Creştine jj| ^ 
cei 

Cumpăraţi dela creştini ; nici un ac dela Jtdştol 
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înlăturarea vampirilor jidani din comerţul ro
mânesc şi înlocuirea lor prin cooperative: de 

credit, de desfacere şi de consum 
(Studenţii preoţii şi dascălii trebue să fie apostolii cooperaţiei) 

Un lucru 1 indiscutabil: Comerţ, 
industrie şi finanţa, toate aceste ac
tivităţi economice producătoare de 
câştig aparţin Jidanilor. Ori:, cine 
stăpâneşte viaţa economică a unui 
stat, în imiod indirect dictează şi 
influenţeaeă politica statului respec
tiv. 

Acest fapt pentru ţara noastră şi 
pentru neamul românesc consţitue 
un mare pericol, pentrucă jidovi-
mea, stăpâna zilei, nutreşte senti
mente vitrege1 neamului Românesc, 
pândind momentul prielnic pentru 
a r l târâ pe drumul pe care a fost 
târâtă, şi nenorocita Rusie. 

Neamul jidovesc este acel factor 
blestemat, ce luptă contra societăţii, 
a familiei şi a bisericii, adică con
tra a tot ce este sfânt, bun şi fru
mos, pentru a-şi ajunge scopul de 
a subjuga popoarele şi astfel a de
veni stăpânul' lumii. 

Pentru înfăptuirea scopului lor 
Jidanii întrebuinţează toate mijloa
cele şi vMeniile .posibile, -ducând în 
eroare popoarele. Ca exemplu "pu
tem să idă™ CQ0wni$mul, care nu 
este altceva decât masca sub care 
Jidanii îşi desfăşoară opera lor de. 
subjugare a popoarelor. Sub acea
stă mască, ei reuşesc să-şi atragă 
de partea lor poporul de jos, po
porul sărac, care se lasă sedus de 
amăgirile lor. Şinaşa Jidanii caută 
să sărăcească poporul, şi, pe urmă 
reuşita, scopului lor este asigurată-
Prin comunism an duş Jidanii Ru
sia Ia dezastru. Iar dumpingul' 
rusesc -n'a fost altceva decât un 
mijloc de sărăcire a ţărilor agricole 
preparând şi pe această cale, tere
nul pentru înfăptuirea comunismu-
lui-in terna ţjonal. . 

0 altă mască sub care lucrează 
Jidanii, este adventîsmtd. In. cazul 
de faţă preoţimea are în primul-
rând datoria de-a lupta contra, a-
cestei secte, care caută nijsnicirea 
bisericii creştime. 

La noi în ţară comercianţii Ji
dani prin vicleşug au sărăcit ţără
nimea noastră, desipoind-o de ave-̂  
rea sa în aşa fel încât ea azi este 
în pragul falimentului. 

Tot băncile jidoveşti sunt acelea 
-cari áu dus ţărănimea noastră la 
starea mizerabilă de azâ prin ca
mătă1 mare ce-o percepeau după 
împrumuturile hipoteeare ţărăneşti.' 
Deci întreg dezastrul economic al 

ţărănimii este opera neamului ji
dovesc, oare s'a înstărit în aşa fel 
încât prin banul lor influenţează 
politica tării, având la' dispoziţia 
lor oamenii noştri politici, lacomi 
de bani, lacomii aurului jidovesc. 
Iată deci că ei au preparat şi pre
pară dezastrul României. 

0 îmbunătăţire grabnică se cere. 
Ţăranul trebue înstărit .pentru a 
înlătura dezastrul ce ne ameninţă., 
Ţărănimea noastră trebue scăpată 
din ghdarele cămătarilor şi specu-
lanţiloiF Jidani. Aceasta n'o putem 
face decât prin înlăturarea acestor 
paraziţi din comerţ şi înlocuirea lor 
cu COOPERATIVE săteşti. Coope
rativele săteşti sunt mijloacele prin 
cari putem să scăpăm /ţărănimea 
noastră dela faliment. 

Aceasta este singura soluţiune 
care poate duce scopul 'la îndeplini
re. Dacă noi am putea înfiinţa în • 
fiecare comună, cooperativă de cre
dit, de desfacere şa, de consumaţie, 
atunci starea ţărănimii s'ar îmbu
nătăţi simţitor. 

Ţăranul ax avea credit deschis la 
coopexaţiiva de credit, de unde-s'ar 
împrumuta atunci când ar avea 
nevoe, iar acest împrumut u'ar fi 
atât de greu pentru el, căei băncile 
populare percep a dobândă foarte 
mică, după împrumuturile ce le a-
cordă. Iar cooperativele do credit 
pot procura ţărănimii împrumuturi 
ieftine, prin impTuanutuorâ. foarte 
ie&mß ce-le obţin la rândul tar, şi 
ele, deja „Ceiiitrala RănciloT"Popu
lare". 

Ţăranul nostru odată având cre
dit ieftin, el n'ar fi silit sănşi vândă 
produsele imediat Ia recoltare, ci-
le-ar da eipre păstraro epaperaövei 
de desfacere. Această cooperativă 
înmaga.zjuafid produşeije ţăranilor 
din comună, a r aştepta momentul 
când s'ar putea plasa mai avan-
tagios. Ea ar vinde aceste -produse 
cu preţuri bune. fiindcă vânzările 
le-ar contracta direct eu «sţeteaiişti-
angrosişţi, înlăturând astfel 2 sau 
3 intermediari, comisionari jidani, 
iair câştigul oe-1 realizau 'aceştia, ar 
reveni ţăranilor producători. 

Jn felul acesta ţăranul nostru ax 
obţine preţwxi-â pfabjîe $e produ
sele sale, cu cari bani, ar putea 
să-şi plătească datoriile sale către 
•banca-populară. iar cu restul de 
bani sănşi acopere lipsurile până 

la noua recoltă. In felul acesta atât 
bănicile eămătărlşti jidoveşti, cât şi 
cerealiştii jidana, vampirii ţărăni
mii, vor dispare, iar cu câştigurile 
ce le realizau aceştia se vor, resta
bili şi întări gospodăriile ţărănimii, 
şi instituţiunile economice româ
neşti. , 

Cooperativele de consum joacă 
şi* ele un rol destul de important 
în viaţa economică a satelor. Ele 
au ca scop aprovizionarea- ţărăni
mii 'Cu produse de consumaţie, cât 
se poate de ieftin, neuranărinid câş
tiguri. • Aceste cooperative se apro
vizionează direct dela fabricanţi sau 
engrosişti, înlăturându-şi ele orice 
câştig intermediar. In felul acesta 
ea poate procura ţărănimii artico
lele necesare consumaţiei, cât se 
poate de ieftin, uşurând, astfel tra
iul ei. 

Starea bună a ţărănimii dfln 
Olanda, din Belgia şi din alte state 
ou stare bună economică, se dato-
reşte numai şi numai numeroaselor 
sale cooperative. . ' 

In istoria Eoouomiei-Politiice ve- : 

dem între alte şcoli economice apă
rând şi şwala-icooperatiştă al cărei : 

fondator a fost marele economist: 
francez Charie Gide. Această şcoală 
se baiza pe principii cooperatiste. 
Ea susţinea că singurul mijloc de 
'Instărjre a popojruihri este monopo-
'lizainea comerţului d© către coope
rative, înlăJturândiU'ise astfel numă
rul mare a| spepulsanţijor parazi
tari. 

Deci după cum vedem, din viaţa 
economică a «|şiteloţr, sáitfuasul mij
loc de îmhunâtăţire a gospodăriilor 
poporului eşte o cooperaţie desyol-
taţă. 

Acesta air fi rem^Jiul de îm
bunătăţi re aj şoartei ipoporului no
stru, oare a fost- şi este jefuit de 
paraziţii jidana. 

Noi trebue să cântărim starea 
lucrurilor şi să căutăm s'o îndru
măm. Pentru realizarea acestui 
scop ţărănaanea noastră are iievide. 
de sprijipui knteteotualilor săi. Preo
tul, dmc^Vß şi notaml comunei tre
ime să iwuteieagă starea de, azi; a 
ţărăninrii şi să-i vină în ajutor, 
luând iniţiativa înfiinţăriijacestor 
instituţiuni economice. 

Preoţimea şi dăscăjimea noastră 
este chemată din nou sub steagul 
ide luptă pentru eliberarea vieţii 
noastre economice din mâinile Ji
danilor nemiloşi, ipentru a duce pâ
nă ia capăt'topta de desrobire a 
poporului său. Preoţimea, studen
ţimea- şi dgtóföimea au ioşt acei 
trei factori importanţi în istoria de 
deşteptare fiaţională şi de des robi re 
politică a neamului, ceeace s'a şî 



înfăptuit. Éi trebue să fie <şi acum 
soldaţii s & lupte mai departe 
pentru desrobirea economică, a 
neamului. 

Şi mai ou seamă studenţii fiii a-
cestui popor încătuşat, treime să 
fie apostolii acestei idei şi s'o pro
page de căteori li se va da ocazie. 

In vara trecută, un mic grup de 
studenţi ai Academiei Comerciale 
din Cluj, în frunte cu profesorii 
Dr. V. Jinga şi Gh. Dragoş, au fă
cut o vie propagandă cooperatistă 
în Ţara Bârsei. Iniţiativa acestor 

S'a dovedit că partidele politice 
sunt rele, sunt păgubitoare .pentru 
ţară, căci ele sé formează spre a se 
ferici pe sine, iar nu ca să fericească 
ţara. Partid bun nu există, nici nu 
poate să existe, când partidul e com
pus din oameni, cu greşeli şi cu 
păcate: lacomi şi fără dragoste de 
ţară. Fiecare trage la sine, , nu la 
ţară. 

Ţara nu mai trebue lăsată, dar 
mai ales nu mai trebue dată, pe 
mâna partidelor. Cu cât partidul e 
mai mare şi are partizani mai mulţi, 
cu atât ţara iese mai "jefuită, dé 
partizanii partidului dela putere. 
Aceasta s'a dovedit, cu prisosinţă. 

Ne trebue un om, să facă 
rânduială. 

Cuza a arătat dé mult acest lu 
cru. Dar n'a fost, înţeles, până ce 
poporul, ţara întreagă, nu s'a lovit 
de pragul de sus, ca să-l vadă şi pe 
acela de jos. Azi poporul a ajuns 
la răspântie din situaţia sa grea, 

•caută o eşire, un ajutor, o nădejde: 
C u z a ! Cuza trece din gură în 
gură, şi lumea se deşteaptă. S'a 
pornit valul 4din Maramureş, în Bu
covina, Basarabia şi Moldova, adu
nările de zeci de mii de oameni se 
ţin lanţ. Peste tot Cuza şi Liga lui 
se cere: Liga Apărării N a 
tionale Creştine, care să 
mântuiască ţara, de tot felul de spe
culanţi, de Jidovi şi de jidoviţi. 

Ce fac atunci partidele, ca să tul
bure minţile şi să înşele lumea şi. 
pe mai departe, cu făgăduelile lor 
eşarte ? — Se travestesc în alte 

studenţi. este lăudabilă, iar profe
sorii conducători au - fost la înăl
ţimea chemării lor. 

Acesta ar fi mijlocul de a scăpa 
ţărănimea dela dezastru şi totdeo
dată mijlocul de înlăturare a Jida
nului parazitar din comerţul româ
nesc. 

Mijloacele sunt cinstite, studenţi, 
preoţi şi dascăli nu şovăiţi;, porniţi 
lupta pe teren economic. 

-Scopul este sfânt, izbânda sigură. 
Stud. Acad. Gom. Alex. Naghiu 

— Cluj. — 

a 
Ligi, ca: Liga contra Cqmetei, Lig 
„Viad Ţepeş", Liga Apărării Naţio
nale (nu şi Creştine), Liga Agrară, 
toate făgăduind că-1 apăr pe Român, 
de tot felul dé rele : de lăcomia po-
liticianilor, de risipa banului public, 
de specula celor răi, de cămătari» 
de străini, şi altele, dar fără a-şi ţine 
făgăduelile ; căci aceste Ligi, nu sunt 
creştine; toate sunt amestpcate cu 
Jidani; Iuda peste tot e de faţă: 
deci totul este minciună. 

Acum, după sfintele sărbători, pe 
Dumineca Tomii, Liga contra Ca
metei, a convocat mulţime mare 
de oameni, la Cluj, răspândind afişe, 
prin judeţ, afişe pomenind nume, 
în majoritate zdrobitoare, de a mem
brilor partidululţarânesc, 
adecă al partidului dlui Dr. N. Lupu-
S'a anunţă sosirea, şi a dlui Dr. Lupu, 
preşedintele partidului ţărănesc, fost 
ministru de interne, al sănătăţii, al 
muncii şi al ocrotirii poporului, înto
vărăşit fiind de deputaţi şi foşti de
putaţi ţărănişti. 

Pe scurt: Partidul Ţără
nesc, spre a vâna după 
încrederea oamenilor, 
s e îmbracă, „ca lupul", In 
piele de oaie, zkându-şi 
Liga contra Cametei. 

Deci şi Partid Ţărănesc, şi Liga 
contra Cametei. 

E totuşi prea mult, şi-ar fi de mi
rat dacă Românii s'ar lăsa ademe-

, niţij şi prin astfel de apucături. 

Dacă dl Dr. Lupu,# are dragoste 
pentru popor, de ce nu a făcut ceva, 
când era la putere, ca să fi simţit 
şi noi, poporul, acea dragoste, prin 
uşurarea carnetelor, ce de löé nu 
erau mai mici nici atunci; şi Dsá, ca 
şef de partid, cum vine acum, tra
vestit în Liga contra Cametei, lup
tând contra partidelor?! 

„Pământurile noastre trec în mâi
nile străinilor"! „Plugarii din Mara
mureş şi Bucovina au arătat că-i 
sdrobesc carnetele!" 

Dar cine sunt străinii, în mâna că-
rora trec pământurile noastre ? Ma
ramureşul şi Bucovina, au spus- o, 
din sute de mii de glasuri, că Jidă-_ 
nii sunt aceia cari aoaparează pă
mântul; şi tot Jidanii sunt aceia, cari, 
ne licitează bunurile, zi de zi, ne 
omoară cu carnetele lor tâlhăreşti şi 
ne duc ţara de râpă. 

Recunoaşteţi aceasta, domnijor din 
Liga contra Cametei ? Atunci dece 
n'o spuneţi ? Căci oricum, e cam 
deoehiat lucru, să lupţi şi contra ca
metei, şi să ocroteşti şi puii de 
döv/sub aripele partidului. 

* 

Trăiască Liga Apărării 
Naţionale Creştine I 

Trăiască C u z a ! 
Votaţi, în alegeri 

linia culcată M M M M a 

si atunci luptaţi si 
contra cametei.) 

IN INSTITUTUL DE SURDO
MUT Tal Statului, din Cluj, se pri
mesc copii surdo-muţi (băeţi şi fe
tiţe), apţi pentru instruire, dela 
vârsta de 7 până la 11 ani. Cererile 
timbrate, însoţite de actul de naştere 
cd copilului, se vor înainta Direcţiu
nii Institutului, până la 1 Iunie 
a. c. » • . 

Cetiţi 
„Infrâţirea N 

Romaneasca1* 

Partidele, ca să mai aibă crezare, se 
ascund sub diferite nume 
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Subsecretariatul minorităţilor. 

Ou deosebită satisfacţie reproducem 'mai jos următorul articol, 
mulţumind distinsului autor şi director al ziarului, cel mai apro
piat'de gândirea şi simţirea românească, pentru, atitudinea fermă, ce 
ia contra, unei măsuri greşite a actualului guvern. 

Ziarul „Universul", prin pana D-lui Stelian Popescu, urmând li
nia sa tradiţională de apărare a intereselor autohtone contra ori-şi-
cu i l e vatăm'ă, face şi de astădată un serviciu nepreţuit cauzei noa
stre naţionale. ' • . 

'*.•';.• „ÎNFRĂŢIREA ROMÂNEASCĂ". 

O greşalâ r) 
„Am luat aci de articolul D-lui 

profesor Iorga, publicat de „Nea
mul Românesc", zilele trecute, cu 
privire la subsecretariatul minori
tăţilor şi aşteptam nedumeriţi ur
marea, spre a putea răspunde D-lui 
prim-ministru Iorga, /pe care azi, 
când se află în fruntea trebilor, sta
tului nostru cu atâtea nevoi, trebue 
să-l preocupe chestiunile in con
creto, iar nu in abstracto, SPRE A 
PUTEA DESĂVÂRŞI O PATRIE 
ROMÂNEASCĂ, aşa cum. o cere 
sângele vărsat de atâtea generaţii 
pe ace^t colţ din globul pământesc. 

Urmarea am văzut-o prin decre
tul apărut ieri, şi nu ne putem stă
pâni durerea; ce apasă tot sufletul 
românesc, decât spunându-i cinstit: 
Al GREŞIT, D-LE PRIM MINIS
TRU, în alegerea ce ai făcut pentru 
deslegarea unei probleme, la a cărei 
soluţie fericită, cel din urmă Ro
mân te-ar fi putut mai bine ajuta 
decât acela care este exponentul de
clarant al ideei pangermane. 

Suntem de acord cu bunele in-
tenţiuni, pe cari dela o vreme mulţi 
buni Români, ca şi d. prim-ministru 
Iorga, te manifestă faţă de minori
tarii, pe cari meniurile vitrege i-au 
adus să trăiască printre noi, dar 
bunăvoinţa trebue să fie reciprocă. 

D. Brandsch, nici personal, nici 
ca exponent al unei minorităţi, nu 
era omul ales să poată contribui la 
desăvârşirea unei patrii româneşti. 

D. Brandsch n'a uitat nimic şi 
n'a învăţat nimic de când este prin
tre noi; ba din contra, a acumulat 
mai mult venin ca nici un alt mi
noritar; iar ceeace au făcut conaţio
nalii săi zilele trecute la Sibiu faţă 
de presa românească, ar fi trebuit 
să deschidă ochii oricui, nu numai 
primului ministru al României 
Mari. 

Clocotesc duşmanii în jurul no
stru,, ne frământă duhul răului, 
strecurat printre ,noi; pentruce s'a 

1) „Universul" din 27 Apr. 1931, , 

recurs şi la calul Troian, să fie bă
gat în cetatea noastră? Cum se vor. 
mai putea discuta în Consiliul de 
Miniştri, chestiunile cari privesc 

existenţa noastră, când în mijlocul 
lui va fi prezent omul, ale cărui 
priviri sunt veşnic peste hotare? 

Unde va mai găsi nădejde în mai 
bine, ROMÂNUL OROPSIT IN 
ŢARA LUI, dacă şi în Consiliul de 
Miniştri, s'a strecurat CUIUL 
STRĂIN, care nu îngădue desăvâr
şirea patriei româneşti? 

Ce păcat, că şi guvernul acesta, 
pe care foarte mulţi buni Români 
l-au primat cu braţele deschise, îi 
sileşte să scrâşnească din nou dinţii 
si SĂ-ŞI ÎNDREPTE GÂNDUL CĂ
TRE DUMNEZEUL PĂRINŢILOR^ 
LOR, CA SĂ-I MÂNTUIASCĂ. 

STELIAN POPESCU". 

In vederea alegerilor pentru Adunarea depu-
taţilor şi Senat - ' . 

publicăm mai jos articole din LEGEA ELECTORALĂ (1926), spre 
a fi cunoscute din vreme — pentru orice eventualitate — de Şefii or
ganizaţiilor L. A. N. C. şi a face toate pregătirile necesare : 
jrt. 25. — Pentru a fi ales în 

Adunarea deputaţilor se cere: 
a ) - A fi cetăţean român. 
'Cei icari au devenit cetăţeni ro

mâni prin naturalizare hu sunt eli
gibili decât după 10 ani dela do
bândirea acestei calităţi. Acest ter
meni nu se cere cetăţenilor arătaţi 
în art. 56 din legea pentru dobân
direa şi pierderea naţionalităţii; 

b) A avea exerciţiul drepturilor 
civile şi politice; 
, c) A avea vârsta de 25 ani împli-

, ui ti ; 
d ) A avea domiciliul în România, 

nia. ' ' 
Spre a fi eligibili la Senat se cer 

aceleaşi oondiţiuni oaşi eligibililor 
la Adunarea deputaţilor, ou singu
ra deosebire a vârstei,- care trebuie 
să fie de 40, ani împliniţi. 

Art. 44.—• Deetarapiunile de can
didatură pentru Adunarea depută
ţiilor şi pentru toate categoriile de 
senatori aleşi se fac la biuroul cen
tral cu începere din a doua zi după 
convocarea corpului electoral re
spectiv şi cel mai târziu cu 10 zile 
libere înainte de data fixată pen
tru alegere până la ora 18 a ultimei 
zile. 

. Ele se fac în două exemplare, 
dintre cari unul, vizat şi semnat 
de preşedinte, se restituie depună
torilor sau candidaţilor. • 

Propunătorii depun în acelaş 
timp şi sumele fixate de preşedin
tele biuroului electoral judeţean 
pentru imprimarea buletinelor. 

Preşedintele se va pronunţa de 
îndată asupra validităţii candidatu-

rei şi va'face această atestare şi pc 
exemplarul ce se restitue depună
torului. 

El va examina numai dacă can
didaturile îndeplinesc următoarele 
condiţiuni: , 

a ) Dacă s'au propus numărul 
exact de candidaţi pe care-lcere 
legea; 

b) Dacă propunătorii sunt alegă
tori în "colegiul respectiv şi dacă 
sunt în numărul cerut de lege; 

c) In cazul când nu s'au prezen
tet personal, dacă semnăturile pro
punătorilor sunt legalizate conform 
legii; " ; -

d) Dacă candidaturile au fost 
depuse în termenul legal; • . 

e) Dacă semnul ce candidaţii 
şi-au ales este din acelea cuprinse, 
în tabloul întocmit; de oomisiunea. 
centrală electorală şi dacă au depus 
clişeul semnului; 

f) Dacă a depus costul fixat pen
tru imprimarea buletinelor-, ' 

Clişeul îşi costul imprimării' bule
tinelor vor putea fi depuse şî ulte
rior, înşă cel puţin cu zece zile libe
re înainte de data alegerii. Depune
rea clişeului şi a costului poate să 
fie făcută sau de propunători sau 
de candidaţi. 

Art. 45. — Declaraţiunile de can
didatură nu vor 'fi luate în consi
deraţie decât dacă vor fi propuse 
de cel puţin 20 de alegători din 
circumscripţie pentru Adunarea de
putăţiilor şi de cel puţin 10 alegă
tori din circumscripţie pentru se
natori aleşi prin vot universal şi 
dacă îndeplinesc. condiţiunile pre
văzute de articolul 44. 



Cană propunătorii nu se vor pre
zenta personal, semnăturile lor vor 
trebui să fie legalizate de judecă
toriile în circumscripţiile cărora 
domiciliază fiecare din ei, sau de 
către notarii publici acolo unde ei 
fiinţează, sau de, către notarii co
munali. Legalizarea semnăturii ale
gătorilor .propunători se*va face în 
prezenta lor. 

Declaraţiunea de candidatură va 
trebui să fie însoţită sau urmată 'în 
termenul de mai sus de o declarare 
de primirea ei din partea candida
tului. 

Această acceptare se face sub 
orice formă, fie personal, fie prin 
orice act scris şi subscris de 'candi
daţi sau atesta/t de orice autoritate 
publică, fie prin telegramă, în care 
caz identitatea candidatului trebuie 
să fie atestată în corpul telegramei 
de oficiantul care a primit-o. . 

Art. 46. — Declaraiţiunile de can
didatură pentru Senat şi Cameră 
se fac sau pe liste, sau individual, 
atunci când este de ales un SUIP^UI* 
candidat' în circumscripţie. 

Listele nu pot cuprinde decât nu
mărul de candidaţi ce sunt de ales în 
circumscripţia respectivă. 

Art. 47.. —, Dela depunerea can
didaturii, retragerea semnăturilor 
propunătorilor, în total sau în par
te, mu va avea nici un efect asupra 
validităţii candidaturii. 

Nimeni nu poate candida la Se
nat şi Cameră in mai mult de 4 
ciricumiscripţiumi electorale în total. 

Candidatul care a primit să fie 
propus pe o listă nu mal poate ac
cepta: o altă candidatură în aceeaş 
circumscripitiuihe şi nici nu se poate 
retrage de pe lista pe oare a accep
tat valabil să candideze. 

Cazurile de moarte nu prejudecă 
validitatea listei, oare se poate com
plecta cu alta .candidaţi în termenul 
prevăzut de art. 44. 

'Candidaturile se pot complecta 
sau schimba în termen legal în con-
ditiunile prevăzute de art. 45, nu
mai cu consimtimântul tuturor can
didaţilor. 

Art. 48. — Aceiaşi alegători nu 
pot propune decât o singură listă 
de candidaţi în acelaş colegiu. 

Se vor pedepsi până la o lună 
închisoare alegătorii cari vor semna 
ca propunători pe mai mult decât 
o listă pentru fiecare colegiu. In
stanţa se poate sesiza de orice .ale
gător. 

Preşedintele care primeşte decla-
raţiunile de candidatură se asigură 
de identitatea propunătorilor cari 
se prezintă, fie prin cunoştinţa sa 
personală, fie prin orice fel de .acte. 

Constatarea identităţii propună

torilor va menţiona iiiimele, pro
numele, profesiunea şi domiciliul 
lor. 

Art. 49. — Comiisiunea centrală 
electorală va întocmi îndată după 
constituirea ei, un tablou cuprin
zând un număr îndestulător de
semne geometrice, cât mai distincte, 
.din oare grupările politice cunoscu
te, sau candidaţii au dreptul să-şi 
aleagă un semn pentru toată ţara 
sau pentru localităţile unde candi
dează. Aceste semne rămân proprie
tatea grupului sau candidaţilor ce 
le-au ales. 

Alegerea semnelor se va face cel 
puţin cu 20 zile înainte de ziua ale
gerii. 

Dimensiunea semnelor nu vor în
trece 10 X 10 milimetri. Imaginile 
de obiecte sunt inter zise sub sanc
ţiunea nulităţii declaraiţiunii de 
candidatură. Tabloul de semne se 
va publica în „Monitorul Oficial". 
El nu va putea fi modificat sau 
completat în intervalul dela convo
carea corpului electoral până la ter
minarea alegerilor. 

0' grupare nu poate adopta ca 
semn distinctiv acelaş semn ca altă 
grupare,'' chiar dacă s'ar aşeza în 
ondine deosebită. 

In cazul când două grupări au 
cerut acelaş semn, el rămâne câşti
gat grupării a cărei cerere a fost 
mai întâiu înregistrată. , 

Semnele nu vor putea fi aşezate 
decât în fruntea listei — fie la mij
loc în dreapta sau în stânga ei — 
şi numai în spaţiul care rămâne li
ber între marginea de sus a pă
tratului şi primul nume de candi
dat. 

CouiiBiunea centrală îndată ce 
constată că semnul ales de o gru
pare este în conformitate cu legea, 
liberează • depunătorului sau- per
soanei desemnate de el un act de 
primire care constată 'declararea 
semnului, în forma, numărul şi 
aşezarea în care s'au primit. 

Organizarea centrală a partidelor 
constituite, cari au obţinut un semn 
pe întreaga ţară,' vor putea comu
nica preşedinţilor biurourilor elec
torale judeţene numele persoanelor, 
singure în drept să folosească sem
nul partidului în judeţul respectiv. 

Art..50. — Preşedintele biuroului 
electoral primeşte şi înregistrează 
listele de 'candidaţi în ordinea de- 1 

punerii lor, atribuindu-le fiecăreia 
câte um număr astfel ca lista pri
mită şi înregistrată cea dintâiu să 
poante -Nr. 1 şi celelalte numerele 
următoare 2, 3, 4 . . . . , etc.,' după * 
ordinea primirii. 

Odată cu depunerea candidaturii, 
propunătorii vor declara şi semnul 

grupării politice căreia'aparţin. 
Dacă sunt con testa ţiunî asupra 

semnelor, die se adresează comisiU-
nii centrale electorale, fie direct, fie 
prin ibiuroul electoral judeţean, de 
către candidaţii înşişi sau de către 
şefii grupărilor respective pe ţară.,. 

Comiisiunea judecă aceste contés-
taţiuui şi transmite telegrafic re
zultatul biurourilor electorale jude
ţene cari sunt' datoare a se confor
ma hotărîrii comisiunii centrale la 
imprimarea buletinelor. 

'Semnele distinctive pentru listele' 
de 'candidaţi se vor atribui numai 
în alegerile de deputaţi şi de sena
tori .prevăzuţi în art. 4, alineatele 
'a) şi b). 

Art. 51. — Fiecare listă va^p-utea 
desemna cel mult doi delegaiţa şi doi 
asistenţi. la fiecare secţie de votare. 

Delegaţii şi asistenţii cari repre
zintă pe candidaiţi în cursul opera
ţiunilor electorale au, oa şi candi
daţii,, dreptul de control asupra tu-
turoir operaţiunilor biuroului. 

Numele delegaţilor şi asistenţilor 
vor trebui comunicate biuroului 
electoral, judeţean din fiecare cir
cumscripţie, cu cel puţin 5 zile îna? ! 

inie de alegere. • ' 
In oaizul canid din orice împreju

ra re. delegaţii mu se vor prezenta 
în ziua alegerii, candidaţii îi vor 
putea înlocui, încunoştiinţând '.de»' 

•spre aceasta înscris pe preşedintele 
secţiei de votare, care le va libera 
cuvenitele cărţi! de legitimare, dacă 
cei desemnaţi îndeplinesc condiţiu-
nile cerute de lege. 
' Nu pot fi delegaţi şi asistenţi de
cât cetăţenii ştiutori de carte cari 
întrunesc condiiţiumiîe de a fi eligi
bili la acel colegiu. 

Art. 52. — Declaraţiunile de can
didatură se vor; afişa cu numărul 
depe ordinea de înregistrare stabi
lit de biuroul electoral judeţean şi 
cu semnul distinctiv pentru fiecare 
listă prevăzut de art. 49. 

Această afişare se va face prin 
îngrijirea biuroului electoral jude
ţean 'la toate secţiunile de votare şi 
pentru senatorii aleşi de Camerele 
profesionale şi la sediul acestor 
Camere. 

Art. 53. — îndată după expira-; 
rea termenului pentru propunerea 
candidaturilor, preşedinţii biurou
rilor electorale judeţene 'constată 
prin încheiere scrisă mndidaturile-
propuse (în ordinea înregistrării lor, 
numerele lor de ordine şi semnul!/ 
distinctiv fiecărei liste şi comunică-
toate acestea telegrafic comisiunii 
centrale electorale, instituita pe lân
gă Ministerul de Justiţie, pentru, 
autorizarea imprimării buletinelor 
de vot. 
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Dacă mu, s'a depus decât o singu
ră listă de candidaţi, sau un singur 
candidat, după cum este cazul, în 
alegerile de senator fie generale, fie 
parţiale, iar în cele de deputaţi nu
mai parţiale, preşedintele biuroului 
electoral judeţean constată aceasta 
priin p r o c e s - v e r i b a l după ex
pirarea termenului de propunere a 
canididaturilior. El vesteşte prin pre
fectura judeţului şi prin judecăto
riile respective că votarea nu va 
mai avea loc, iar în ziua fixată 
pentru alegere proclamă aleasă 
lista, sau candidatul unic care s'a 
propus după distincţiunile de mai 
sus. 

Art. 69. — Cetăţenii cari au pri- ' 
mit cărţi de- alegători sunt obligaţi 
să voteze la secţiunea corespunză
toare domiciliului lor. 

Membrii şi funcţionarii biurou-
rilor secţiunilor de votare, delegaţi 
şi asistenţi, îşi vor exercita dreptul 
de vot pe baza cărţilor de alegător 
ce posedă la secţiunea la care fumc- . 
tioneaiză. Gandidaţii vor avea drep
tul să 'voteze la oricare din secţiu
nile circumscripţiei în care candi
dează, chiar dacă certificatul de a-
legător emană dela altă ciroum-
seripţaiune. 

Candidaţii, - delegaţii şi asistenţii, 
deosebit de cărţile de alegători, vor 
avea şi cărţile speciale, constatând 
calitatea fiecăruia spre a-̂ şi putea ' 
îndeplini misiunea lor. 

Aceste cărţi speciale se vor elibe
ra ide preşedintele biuroului eleeto-
'rail judeţean cel puţin cu 3 zile îna
inte de alegere. 

Ari. 72. — Alegerile pentru Adu
narea deputaţilor .vor dura o sin
gură ZÍ.' 

Ele vor începe la ora 8'dimineaţa 
şi vor dura până la ora 20, între 
21 Septemvrie şi 21 Martie, şi dela 
7.până Ua ora 20, dela' 21 Martie 
până la 21 Septemvrie. 

In caz când la ora 20 sunt ale
gători prezenţi pentru a vota, vo
tarea va continua, fără întrerupere, 
până ce toţi alegătorii prezenţi vor 
fi votat. In nici un caz votarea nu 
va putea trece peste ora 8 a dimi
neţii zilei ̂ următoare, când scruti
nul va fi |nichis, în orice caz. 

. Art. 129. — Toate oheltuelile pen
tru confecţionarea listelor electora
le, imprimarea cănţilor de alegător 
şi a oricăror ipubliraţiuni făcute de 
autorităţi în baza acestei legi în 
afară de tipărirea buletinelor, sunt 
în seama Ministerului de Interne., 

Tot în sarcina Miniisteiruluii de 
Interne sunt plata diurnelor a ma
gistraţilor şi a funcţionarilor cari 
au diferite însărcinării cu prilejul 
alegerilor, precum şi întreţinerea 

şi itramisportuâ îor şî a trapelor 
misiile aicesitora, materialul necesar 
operaţiunilor electorale, gherete, 
ştampile, urne, etc. 

Ari. 130. — Toate termenele pre-
i'ăzute în legea de fată se socotesc 
pe zile libere. Când termenul va 

După un deceniu şi mai bine déla 
unire, ne-« fost dat să trăim zile 
grele. Zile .cari ne reamintesc tim
purile de restrişte sub stăpânirea 
de tristă memorie. Şi toate aceste 
decepţii sunt provocate de autori
tăţile „zise" române, cari în exerci
tarea atât de „conştientă" a func
ţiunii lor, orbite de marile lor pre
ocupări, sau de „altceva", permit 
acelora cari de câte ori li se dă 
ocazie boicotează tot ce este româ
nesc, — unele acţiuni foarte simbo
lice, cari apar fie ea concursuri de 
Miss-e, fie ca manifestaţii muzicale. 
Iar atunci când un om, stăpânit 
de sentimente româneşti, caută a 
reacţiona şi a arătfa infenţiunile pă
timaşe ale acestor străini, presa, 

i maghiară-jidovească, , condusă de 
doctrina criminală talmudică, in
fectează atmosfera tării, cerând ligii 
naţiunilor să intervină, pentrucă în 
România sunt transpuşi în starea 
sclaviei, îhifierânduliHse libertatea; 
acesta e urletul presei suis amintite, 

; deţinută de cahal şi finanţa lui ban
cară. 

Indulgenţa Românului e specu
lată. • Fiindcă nu poţi, admite, ca în 
al 13-lea an dela unire, presa ji-
dano-miaighiară din Budapesta sa 
organizeze în ţara românească, di
ferite concursuri, ca şi cele de fru
museţe, de ex., pentru stabilirea 
unui premiu,,Miss Transilvania. Şi 
aceasta nu este o îndrăsneală?, nu 
vi se pare ceva semnificativ? Auto
rităţile noastre dorm în pace şi 
onor, narcotizate de demnităţile ce 
le oferă aceşti organizatori, sau in
toxicaţi de străfaismul, în antura
jul căruia se află. Iar culmea ne
ruşinării o stabilesc unele Român
ce, cari,ţin de demn a concura la 
aceste concursuri de, frumuseţe — 
expunându-şi goliciunea, negustori
lor de came vie, şi dând dovadă că 
excelează prin lipsa unei educaţii 
naţionaile-miorale, mai ales când u-
nele sunt fice de preoţi români. A -
cestea, ispitite de laurii triumfului, 
ignorează cuvintele pline de înţeles 
ale Bibliei strămoşeşti, care le stri
gă: Vai vouă celor ce curăţiţi ex 
terioruil, iar înăuntru sunteţi plini 
de necurăţenie. Unde este frumuse
ţea sufletească a acestora, şi mân-

expliria înlfcr'o zi de Duminica sali 
de sărbătoare se va prelungi pentru 
cea dintâiu zi lucrătoare. 

Art. 131. — Toate cererile şi ac
tele în materie electorală sunt scu
tite de itaxe de timbru şi înre
gistrare. 

dria naţională? Opinia românească 
va şti să plaseze pe aceste .făpturi 
la locul binemeritat. Regretul no
stru devine mai pronunţat atunci 
când ni se dă ocazia a vedea sărbă
torirea acestor concursuri, împodo
bite de strălucitoarea şi sfânta uni
formă a of iţeriior români şi a auto
rităţilor, cari în schimb excelează 
prin absenţă la maniifesta.ţiile româ
neşti. 

Renegajţilor ruşine ! 
H. VIŞOIU. 

ISoui tovarăşi de luptă. 
Salutăm cu deosebită 'dragoste 

apariţia noului tovarăş de luptă : 
„CRONICA" dela Cernăuţi. 
r. Reproducem din „Cronica", drept 
Cuvântul înainte : 

„In Bucovina postbelică, împân-
'zită de străini şi în care Românii 
împărţiţi în tabere, pierd tot mai 
mult din prestigiu şi interese naţio
nale ; 

în Bucovina, unde presa minori
tară denaturează adevărul după 
cum îi convine, fără ca să existe 
împotriva ei o energică acţiune ro
mânească UNITARĂ; 

se simte necesitatea unei publi-
caţiuni intransigent româneşti. 

Toţi Românii, fără deosebire de 
culoare politică şi interese perso
nale, pe cari îi doare durerea nea
mului lor, trebue să fie alături de 
noi. 

Suntem un mănunchiu de tineri. 
Nu facem o firmă din tinereţea noa
stră, dar suntem'siguri că această 
tinereţe ne va da entuziasm şi mai 
ales ne va da putinţa de a spune a-
devărul fără înconjur. 

Apărem cu încrederea ce ne-o dă 
dreptatea cauzei pe care vrem să o 
servim. Bacă ne vom opri la mij
locul drumului, ruşinea nu va cădea 
asupra noastră, ci asupra acelora 
cari prin nepăsarea lor, vor stân
jeni realizarea unei fapte româ
neşti, 

Nu suntem prinşi în angrenajul 
angajamentelor politice. 

Nu suntem decât Români şi 
NUMAI Români. 

„CRONICA" 
românească la Cernăuţi". 

(Piaţa Unirii 3). 

Indulgenţă sau Ignoranţă? 




